المستوى:  ج م آداب 
                                                                                                                                                                                                                                                                                  الاختبار الثاني في مادة التاريخ و الجغرافيا.

الجغرافيا
الجزء الأول : (06 نقاط)
1 _ حـدّد مفهـوم المصطلحات والمفاهيم التاليـة :

التسونامي – الضغط الجوي - الهزات الارتدادية - البيئة المحيطية (2ن) 
2 _أبرز خصائص البيئة الممثلة في الشكل البياني ، ثم أنسب الشكل لبيئته (2ن)  
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                                              متوسط التساقط السنوي 540 ملم
3 _ عين على خريطة العالم المرفقة أربع (04) دول من قارات مختلفة معرضة للزلازل (2ن)  
         الجزء الثاني:  (04 نقاط)
السياق:استمعت الى نقاش بين زميلين حول موضوع الكوارث الطبيعية ومخاطرها,فيرى الأول أن اشد الكوارث هي الفيضانات أما الثاني فيجزم أنها البراكين والزلازل..فاحتكما إليك .
السندات:
السند  1 :  "...ذكرت الصحف الجزائرية أن عدد الأشخاص الذين قتلوا جراء الفيضانات التي اجتاحت مدينة غرداية مؤخرا ارتفع إلى 43 قتيلا. وكانت الفيضانات اجتاحت منطقة غرداية التي تبعد بمسافة 600 كيلومترا جنوب العاصمة الجزائرية في بداية الشهر الحالي. وقدرت السلطات تكلفة الأضرار التي لحقت بالبنية التحتية والاقتصاد المحلي بنحو 300 مليون دولار أمريكي. ويُشار إلى أن الفيضانات أدت إلى نفوق آلاف الحيوانات وتدمير كميات كبيرة من المحاصيل الزراعية .." 
   








المرجع :   www.massah08.net
السند2: ".. ذكرت وكالة أنباء الصين الجديدة الحكومية أن الزلزال القوي الذي ضرب إقليم سيشوان  قد خلف  أكثر من72 ألف ضحية بين قتيل ومفقود ,كما شرد أكثر من 5 ملايين شخص اثر تحطم منازلهم,أما الشركات في هذا الإقليم فقد خسرت حوالي 10مليارات دولار.كحصيلة اولية.."

                           المصدر: وكالة أنباء الصين الجديدة الحكومية/ المرجع: موقع الجزيرة نت 19/ماي/2008
التعليمة:

انطلاقا من السندات المقدمة و اعتمادا على مكتسباتك القبلية اكتب مقالا (موضوعا) جغرافيا تعالج فيه الإشكالية المطروحة.
ـ 1 ـ
التاريخ:

الجزء الأول:  (06 نقاط)
1 _ شرح المصطلحات والشخصيات التالية :

الجيش الانكشاري _ قبائل المخزن _ خير الدين بربروس _ شارل العاشر (04) .
2 _ أتمم الجدول التالي :(02)
	الحدث
	تاريخه

	مسرحية حادثة المروحة
	

	
	09/10/1571

	حملة اللورد اكسماوث على الجزائر
	

	
	20/11/1818


الجزء الثاني: ( 4 نقاط )
السياق:

تحاورت مع طالب فرنسي عبر شبكة الانترنيت حول موضوع الجزائر في العهد العثماني(1518-1830), وقد انطلق هذا الطالب من فكرة أن الجزائر لم تكن لها مقومات الدولة الحديثة في تلك الفترة وان لفرنسا فضل كبير في إدخال التمدن والحضارة للجزائر.... 
السندات:
1- "..إن الجزائر كانت تحكم بنظام من نوع خاص واهم ميزاته انه كان حكما جماعيا شوريا في القمة وفرديا في القاعدة كما كان حاكم الإيالة يلجأ إلى العلماء لحل المشاكل العويصة ولا يستطيع مخالفتهم في شيء..وأما الصبغة العسكرية فتتمثل في الديوان الذي بيده الحل والعقد.. "    

                                                            المرجع: د/العربي الزبيري/مدخل إلى تاريخ المغرب الحديث
2- "..من تاريخ إبرام هده المعاهدة سيحل السلام الدائم والصداقة المخلصة بين رئيس الولايات المتحدة الأمريكية ومواطنيها وبين حسن باشا داي الجزائر وديوانه ورعاياه.وان سفن الأمتين سيتعاملون بكل شرف واحترام... "
 المصدر:"الوثائق البحرية" وزارة البحرية الأمريكية/المرجع:د/أ.ق سعد الله/أبحاث و أراء في تاريخ الجزائر
التعليمة : اعتمادا على السندات المقدمة ومكتسباتك القبلية اكتب موضوعا ترد فيه على هدا الافتراء وتدحض زعمه ، وتصحح المسخ والتشويه الذي اختلقه الباحثون الأوربيون غير النزهاء في حق الأمة الجزائرية وتاريخها.
ـ 2 ـ
	الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية


	الإجابة النموذجية لمادة التاريخ و الجغرافيا


التاريخ/                                           الجزء الأول
	المطلوب
	عناصر الإجابة
	العلامة

	شرح المصطلحات

و
تعريف الشخصيات
الأحداث المعلمية 

	الجيش الانكشاري: يمثل القوات النظامية للجيش أفراده من أبناء البلاد الأوروبية المفتوحة وتلقينهم مبادئ الدين الإسلامي ووضعهم في ثكنات عسكرية خاصة وتدريبهم على فنون الحرب والقتال لهم شارتهم و رتبهم و امتيازاتهم .

قبائل المخزن: هي القبائل الجزائرية المتعاونة مع الباي عسكريا و اقتصاديا و هي حلقة وصل بين السكان و السلطة.

خير الدين بربروس: أول بايلر باي يعينه السلطان العثماني على الجزائر سنة 1518 و هو مؤسس الدولة الجزائرية الحديثة .

شارل العاشر: ملك فرنسا عرفت فترة حكمه بالفوضى لسوء تصرف حاشيته و اعتماده القرارات الفردية ، أمر بالحملة العسكري على الجزائر سنة 1830  ثار ضده الفرنسيين و عزل عن حكم في 1830.
مسرحية حادثة المروحة : 29/04/1827

معركة ليبانيت :  09/10/1571

حملة اللورد إكسماوث على الجزائر : 27/08/1816
مؤتمر إكس لاشبيل الأوروبي : 20/11/1818
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الجزء الثاني:

	المطلوب
	عناصر الإجابة
	العلامة

	المقدمة
العرض
الخاتمة
	مظاهر تشكل الدولة الجزائرية الحديثة.
1- إبراز تشكل معالم الدولة بالمفهوم العصري الحديث من خلال مجموعة معطيات :

- طبيعة النظام السياسي الذي يضمن حدا أدنى من الديمقراطية .

- مبدأ التداول على السلطة .

- هياكل و مؤسسات سياسية تقوم على مبدأ الفصل بين السلطات.

- نظام إقتصادي منظم و متطور .

- جيش عصري حديث و قوي فرض هيمنة بحرية على المتوسط طيلة ثلاثة قرون.

2 – أوروبا في المقابل كانت تعيش ظروف و أوضاع القرون الوسطى بين :

- استبداد الأنظمة الساسية المطلقة.

- اضطهاد الكنيسة.

- انعكاس ذلك على الواقع الاجتماعي و الثقافي و الاقتصاي الأوروبي.

- بحث أوروبا عن استعادة مجدها الضائع و دورها في العالم.
استنتاج بطلان مزاعم أن فرنسا جاءت بالتطور و الحضارة للجزائر
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الجغرافيا/                                          الجزء الأول:
	المطلوب
	عناصر الإجابة
	العلامة

	شرح المصطلحات

	اللتسونامي: ( موجة الميناء ) موجة مدية بحرية تنشأ بفعل حدوث زلزال قوي في أعماق البحر أو المحيط متسببة في نشوء موجة تأخذ في الارتفاع تدريجيا( 30م) كلما تقدمت نحو السواحل الضحلة متخذة قوة تدميرية هائلة بفعل سرعتها التي تصل إلى 800كلم/سا 
الضغط الجوي: هو وزن كتلة الهواء الذي يحيط بكوكب الأرض و يعرف أيضا بوزن عمود الهواء الممتد من سطح الأرض إلى نهاية الغلاف الجوي و المقدر عند مستوى سطح البحر ب 1013 مليبار في الظروف القياسية و الذي يتأثر ارتفاعا و انخفاضا بمجموعة عوامل كالارتفارع  عن مستوى البحر و الحرارة و الرطوبة...الخ 
الهزات الإرتدادية: هي الهزات التي تلي الهزة الرئيسية و القوية للزلزال وتكون غالبا أقل قوة لكنها خطرة أيضاو مدمرة.
البيئة المحيطية: هي إحدى بيئات المنطقة المعتدلة تشمل أجزاء كبيرة من غرب أوروبا و السواحل الغربية من أمريكا الشمالية و أجزاء من أامريكا الجنوبية وتتميز بشتاء دافىء و ممطر و صيف معتدل و رطب و تباين الفصول و الغابات النفضية.
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	خصائص البيئة الممثلة

و

تحديدها
	الخصائص :
· ملاحظة غزارة الأمطار الفصلية خاصة شتاء.

· تراجع معدلات التساقط صيفا.
· مناخ دافىء خلال الشتاء.
· صيف حار .
· متوسط عام للتساقط يتجاوز 500 ملم نسبيا.
تحديد البيئة الممثلة: تلك هي ملامح البيئة المتوسطية التي ننتمي إليها.
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	التوقيع على الخريطة
	على الخريطة نحدد مثلا : الصين – إيطاليا – الجزائر – و.م.أ 
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الجزء الثاني: 
	المطلوب
	عناصر الإجابة
	العلامة

	المقدمة
	الفيضانات و الزلازل من أبرز المخاطر الطبيعية ، أيهما أكثر تدميرا ؟ 
	0.5

	العرض
	الفيضانات: من أهم المخاطر المتسببة في هلاك البشر و الحيوان معا إلى جانب الخسائر المادية و البيئية.

الزلازل:  تتسبب بحدوثه في هلاك آلاف البشر و انهيار المباني و المنشآت…

أيهما أكثر خطرا؟ كلاهما لا يقل خطرا عن الآخر تبعا لقوة الفيضان أو عنف الزلزال.
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	الخاتمة
	جميع الكوارث الطبيعة جديرة بأن نتخذ الاحتياطات اللازمة قصد التخفيف من نتائجها
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